

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 41 (3507) Воскресенье 12 апреля 1942 г. Цена 10 коп.

**Колхозники и колхозницы! Работники животноводства! От вашей работы зависит снабжение фронта и тыла хлебом, мясом, овощами, всеми сельскохозяйственными продуктами. Образцово подготовимся к весеннему севу! Обеспечим новый мощный подъем общественного животноводства!**

## За всемерное развитие социалистического животноводства

Обращение участников районного совещания работников животноводства Арзамасского района

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства колхозов, совхоза, зоотехники и ветеринарные работники Арзамасского района!

В связи с возросшей потребностью страны и прежде всего Красной Армии, особенное значение приобретает в этом году дело развития социалистического животноводства. Страна и фронт требуют большое количество животноводческих продуктов — мяса, масла, жиров и т. п.

Наши колхозы располагают неисчерпаемыми возможностями для того, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым и тем самым помочь ей в ускорении окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Несмотря на военную обстановку, на упорную борьбу, которую ведет советский народ против гитлеровских полчищ, наши колхозы достигли в минувшем году серьезных успехов в росте продуктивного скота.

За 1941 год поголовье крупного рогатого скота увеличилось в колхозах нашего района на 12,6 процента, в том числе по коровам — на 7,1 процента, овцам — 16,3 процента, свиньям — на 2,5 процента.

Успехи в выполнении государственного плана развития животноводства были бы значительно больше, если бы каждый колхоз по-боевому боролся за укрепление животноводства, так, как это требуется в условиях военного времени.

Серьезных успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы: Выездновский имени Чкалова, Хватовский имени Куйбышева, Шатовский «Искра», Беговатовский «Колос», Успенский «Красное Сорново» и другие.

104 передовика животноводства района перевыполнили плановые задания по повышению продуктивности общественного скота, получили дополнительную оплату.

Доярка Шерстинского колхоза «Красный строитель» Мария Лукьяновна Гусева за перевыполнение удой получила в порядке дополнительной оплаты 300 литров молока.

Ляпина Евдокия Николаевна — лучшая телятница Хватовского колхоза имени Куйбышева в прошлом году при плане 35 голов вырастила 42 теленка, достигла среднесуточного привеса их 480 граммов. В порядке дополнительной оплаты ей выдано 28 килограммов мяса.

Лучшая свинарка Беговатовского колхоза «Колос» Матрена Ильинична Калининна от закрепленных за ней 7 свиноматок получила и сохранила 141 поросенка — выполнив план на 167 процентов. Согласно постановления партии и правительства о дополнительной оплате, ей выдано 11 поросят.

Артамонова Вера Степановна из колхоза «Мировой Октябрь» от 52 овец получила 81 ягненок — план 72, при задании 3 килограмма получила в среднем настриг шерсти с каждой овцы по 3,6 кг. В порядке дополнительной оплаты она получила 4 кг. шерсти.

Пчеловод Беговатовского колхоза Иван Петрович Фомичев от 31 пчелосемьи получил 992 кг. меда, перевыполнив задание на 279 килограммов, за что ему дополнительно начислено 27 килограммов меда.

И в нынешнем году многие передовики животноводства добились значительных успехов в своей работе. В таком отношении доярки Красносельского колхоза «Мировой Октябрь» тт. Мичуринна и Фролова, Хватовского колхоза имени Куйбышева тт. Бочкова, Головкина, Стахановцы своим трудом вносят большой вклад в дело обороны отчизны.

Слабо боролись за выполнение плана развития животноводства в 1941 году колхозы: Водоватовский имени Кирова, Пешеланский «Осоавиахим», Большетумановский «Животновод», Саблуковский «Красная деревня». В этих колхозах снизилось поголовье скота.

Ряд колхозов и работников животноводства допустили падеж молодняка и разбазаривание его. В минувшем году отход жеребят составил 13,1 процента, телят 11,7, ягнят — 18,4, поросят — 10,6 процента.

Отдельные колхозы слабо боролись за создание крепкой кормовой базы, что привело к невыполнению государственного плана увеличения продуктивности общественного скота, в результате чего недодали Красной Армии животноводческих продуктов.

Дорогие товарищи!

Социалистическое сельское хозяйство располагает большими возможностями для увеличе-

ния поголовья скота, улучшения качества стада и его продуктивности. Правительство и партия создали все условия для непрерывного роста колхозно-совхозного животноводства.

Сейчас, когда увеличение поголовья скота стало боевым требованием страны, задача всех колхозников, колхозниц и работников животноводства — работать по-фронтовому, по-военному.

Ни одного случая падежа телят, поросят, ягнят и жеребят! Вот наш лозунг. Сохранить весь животноводческий молодняк — значит выполнять заказ фронта. Вырастить новые стада — значит дать фронту и стране больше животноводческих продуктов.

Товарищи, на призыв товарища Сталина — дать фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности — ответим самоотверженной работой.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников животноводства нашего района, зоотехников и ветеринарных работников по-большевистски бороться за выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в нынешнем году не только выполнения, но и перевыполнения государственного плана развития колхозно-совхозного животноводства, так как план роста поголовья скота — важнейший заказ фронта и страны. А чтобы выполнить этот план, мы должны добиться полного сохранения молодняка в колхозах и личном пользовании колхозников.

Поведем решительную борьбу с теми, кто халатно относится к сохранению и выращиванию животноводческого молодняка, разбазаривает скот, нанося тем самым ущерб нашей стране. Распространяя опыт лучших животноводов, по-большевистски борясь за выполнение постанов-

ления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, добьемся успеха в повышении продуктивности колхозно-совхозного скота. От каждой фуражной коровы получим 1600 литров молока, настриг шерсти с овцы — 2,7 кг., не менее 12 поросят на свиноматку и от каждой 100 овец — 135 ягнят. Будем регулярно чистить скот, во-время поить его, организуем 3—4-кратную дойку коров. В пастбищный период будем подкармливать скот, организуем загонную пастьбу его.

От подготовки живой тягловой силы во многом будет зависеть успех весенней посевной. Мы призываем колхозников и колхозниц отлично подготовить конское поголовье к весенним полевым работам. Всех рабочих лошадей закрепить за ездовыми. Хорошо провести случайную кампанию, добиться полного сохранения конского молодняка.

Колхозы района должны обучить работе в упряжке 550 голов крупного рогатого скота. Призываем руководителей колхозов настойчиво бороться за пополнение живой тягловой силы — полностью выполнить план по подготовке крупного рогатого скота для использования на полевых работах, тем самым обеспечить быстрое проведение их.

Колхозы нашего района отстают с развитием таких отраслей как птицеводство, кролиководство, пчеловодство. Призываем всех колхозников и руководителей колхозов больше уделять внимания этим участкам работы.

По-большевистски будем бороться за осуществление постановления СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». На стойловый период вдоволь обеспечим скот кормами и высокого качества. На каждую рабочую лошадь заготовим грубых кормов 34 центнера, на корову — грубых 24 центнера и сочных —

42, на овцу — грубых 6 центнеров и сочных — 1, на свиноматку с приплодом сочных — 55 центнеров.

Примем все меры к полному выполнению плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов. Призываем животноводческие бригады вырастить 300-центнерный урожай корнеплодов с га на площади не менее 2—3 гектаров. Заложим силоса не менее 100—150 тонн на каждую животноводческую бригаду.

Рост и продуктивность скота не в малой степени зависят от помещения, в котором он находится. Поэтому мы призываем колхозников и руководителей колхозов больше уделять внимания обеспечению скота чистыми, теплыми, светлыми помещениями. Надо построить новые помещения и привести в порядок старые.

Досрочно и высококачественной продукцией выполним государственные обязательства.

В ответ на призыв участников областного совещания животноводов мы включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к 25 годовщине Октябрьской революции и призываем все фермы, всех животноводов вступить в соревнование. Проверять содоговора ферм 1 раз в квартал, а индивидуальные — ежемесячно, освещать итоги соревнования в стенгазетах ферм. Арбитром просим быть газету «Арзамасская правда» и райзо.

Памятуя о том, что мясо и жиры нужны фронту так же, как хлеб, как боеприпасы, самоотверженно будем бороться за дальнейшее развитие животноводства, тем самым окажем помощь нашей доблестной Красной Армии в ее героической борьбе против озверелых гитлеровских банд.

Да здравствует наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует великий полководец товарищ Сталин!

### Некоторые итоги работы фронтовой бригады

На призыв товарища Сталина — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — работники животноводства нашего совхоза ответили практическими делами. Животноводческая бригада объявила себя фронтовой бригадой.

Я хочу рассказать о некоторых итогах работы этой бригады по-новому, по-фронтовому. Сравню итоги ее работы за первые 3 месяца прошедшего и нынешнего года.

На 1 апреля минувшего года в совхозе отелилось 82 коровы. Наивысший суточный

удой молока по всей бригаде составил 630 литров, одной коровы — 15. Средний же суточный удой на одну дойную корову составил 8,7 литра, на фуражную — 6,3. Продуктивность коров была такова: 18 коров давали в день по 10—15 литров молока и одна корова надаивала 15—20 литров.

В нынешнем году показатели надоя молока гораздо выше. На 1 апреля отелилась 71 корова. Наивысший удой по всей бригаде составляет 850 литров, одной коровы — 18. Наивысший удой на одну дойную корову составляет 14,7 литра, на фу-

ражную — 9,5 литра. 38 коров дают молока в день по 10—15 литров и 7 по 15—20.

В чем секрет повышения продуктивности скота? В прошедшем году у нас среди людей, занятых на таких работах как подвозка кормов, воды была большая текучесть. В результате этого часто срывалась доставка кормов для животных и они получали их не во-время. В нынешнем году доярки сами взяли за это дело. Все корма, за исключением грубых, они подвозят сами и задают корма коровам во-время. Кроме того они организовали 4-кратную дойку. Все это способствует повышению удойности коров.

Некоторые доярки в прошлом

году не выполняли плана надоя молока. Перестроив свою работу так, как требует военная обстановка, они достигли успеха. Взять к примеру доярку Кускову. В минувшем году она имела самый низкий надой, сейчас же перевыполняет план. Так 26 марта она надояла от своей группы коров 112 литров молока, получив сверх плана 23.

Провожая на фронт двух сыночек, тов. Кускова дала им наказ беспощадно уничтожать немецко-фашистских захватчиков, а сама обещала им самоотверженно работать на своем посту. Свое слово она сдержала.

Фронтовая бригада показывает хорошие образцы работы.

Титов. Совхоз «Культура».



# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 апреля)

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

\* За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

\* Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли 2 населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

\* На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, 1 орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

\* Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 ДОТов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицера. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10.000 патронов и радиостанцию.

\* Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в Брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4.273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

\* Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-фельдшера фон-Шторена:  
«5 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

10 января. Отъезд из Тарнополья. По дороге очень много немецких могил.

12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. 3 дня уже без питания. Проклинаем все.

13 января. В Кировограде. На улицах никого не видать. Разместились в пустом заводе.

29 января. Днепропетровск. Вся колонна опять перепуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60-й пехотной дивизии. Неисчислимое количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 февраля. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 февраля. Днем показаться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Брабе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо удерживать любой ценой».

24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угощает нас... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих знакомых уже не стало».

\* Голод, перебои с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

\* Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Элпели (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льеже объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиции продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немцами поработителями поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.



Действующая армия (Западный фронт). Боец автоматчик Н-ской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов. Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал. Фото Н. Финникова

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

Городской комитет обороны обсудил вопрос о противохимической защите городов Горьковской области. В принятом по этому вопросу постановлении комитет обороны обязал начальников МПВО городов: Горького, Дзержинска, Балахны, Муромы, Арзамаса, Павлова, Выксы, Булебака, Бора и Богородска и директоров заводов и руководителей учреждений к 1 июня 1942 года приспособить под газобезопасность все пригодные коммунальные, ведомственные и объектовые подвальные помещения; использовать полностью имеющиеся на эти цели средства, а также средства, отпущенные на капитальный и текущий ремонт жилищного фонда; привлечь для производства этих работ строительные организации и население городов и районов области.

Директорам заводов, руководителям организаций и учреждений предложено изготовить необходимые средства противохимической защиты и выделить соответствующие материалы.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов, руководители учреждений и домоуправлений к 20 апреля 1942 года обязаны:

Составить конкретные планы противохимической защиты города, района, объекта; привести в боевую готовность обмыочные пункты, дегазационные камеры и площадки; создать необходимые запасы дегазационных материалов, проверить исправность противоголозов у населения и наладить их ремонт;

полностью укомплектовать и оснастить группы самозащиты,

## Доходы от займов

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники и колхозники нашего района проявляют большую заботу об усилении экономической и оборонной мощи нашей славной родины. Они охотно отдают свои трудовые сбережения займам государству.

Подписка на государственные займы растет с каждым годом. В 1941 г. подписка превысила подписку 1938 г. на 1.109.000 рублей. Большинство займодержателей досрочно уплатили взно-

сы по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) — к 1 января 1942 года. Отдавая свои сбережения займам государству, трудящиеся получают доходы. Районной сберегательной кассой в минувшем году выплачено выигрышей с лишним 400.000 рублей, за три месяца нынешнего года — 94.700 рублей. С 1930 года выплачено выигрышей около 4.000.000 рублей.

А. Н. Жартаев.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов и руководители учреждений предупреждены, что они несут полную ответственность за противохимическую готовность объектов и за всякие нарушения установленных правил действенной противохимической защиты будут подвергаться строжайшему наказанию.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов и руководители учреждений предупреждены, что они несут полную ответственность за противохимическую готовность объектов и за всякие нарушения установленных правил действенной противохимической защиты будут подвергаться строжайшему наказанию.

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

11 апреля состоялось районное совещание работников животноводства. Совещание заслушало и обсудило доклад о мероприятиях по выполнению плана развития животноводства на 1942 год. В прениях вы-

ступило 15 человек. На совещании выступил председатель облисполкома тов. Третьяков. Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и животноводом Арзамасского района.

## В Наркоминделе

6 апреля с. г. шведский посланник г. Ассарссон вручил Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. В. Вышинскому от имени шведского правительства меморандум с протестом по поводу бомбардировки якобы советским самолетом гор. Хапаранда и сбрасывания этим самолетом на шведскую территорию листовок и нарушения, таким образом, нейтралитета Швеции.

7 апреля с. г. Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский по поручению Советского Правительства на этот меморандум вручил шведскому посланнику г. Ассарссон следующий ответ:

Народный Комиссариат Иностранных Дел в ответ на меморандум шведской миссии от 6 апреля с. г. имеет честь по поручению Советского Правительства сообщить, что ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб и листовок на шведскую территорию.

В своей ноте шведское правительство в доказательство того, что сбросивший бомбы и листовки самолет был советским, ссылается на то обстоятельство, что на осколках бомб имелись якобы русские буквы, а листовки были отпечатаны на русском и немецком языках и содержали в себе призыв перейти на советскую сторону.

Советское правительство считает, что указанные выше обстоятельства не могут ни в какой мере служить доказательством советской принадлежности самолета, так как использование гитлеровцами и их финскими сообщниками каких-либо предметов с русскими буквами или советскими метками и распространение ими, под видом советских, всякого рода листовок — является одним из широко применяемых этими господами методов провокационной работы, что, очевидно, имело место и в данном случае.

Ввиду вышеизложенного и на основании произведенной соответствующими органами проверки, Советское Правительство заявляет, что советская авиация к указанному в ноте шведского правительства от 6 апреля с. г. случаю не имеет никакого отношения, в силу чего Советское Правительство не может принять протеста, заявленного правительством Швеции.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства

ПРОДОЛЖАЕТ

дополнительный прием на I курс.

Лица, окончившие 7 классов в 1941 году, принимаются без экзамена, а окончившие ранее — с испытанием. О начале занятий принятие будет извещены. Заявления и документы направлять по адресу: ул. К. Маркса, дом № 58. Техникум имеет общежитие и столовую.

Арзамасской базе Шерстьтреста (при фабрике им. Буденного)

Требуются

рабочие при складе и сторожа на постоянную работу. Оплата по соглашению.

Конторе Торглодоовощь ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер.

Адрес: Арзамас, ул. Красной милиции, 27

Райсовету Осоавиахима

ТРЕБУЮТСЯ

инструктора по ПВХО и военному делу, бухгалтер и уборщица.